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Milí spoluobčané. 
V úterý 27. května se konalo veřejné projednání 

záměru možné výstavby dvou větrných elektráren 
v katastrálním území našeho města. Následně měli 
možnost občané vyjádřit svůj postoj k tomuto zá-
měru v anketě, která probíhala od uvedeného dne 
do úterý 10. června. Ve chvíli, kdy dostáváte do 
rukou toto číslo Kralovického obzoru, je už nej-
spíše hlasování ukončeno. Na zasedání zastupitel-
stva 11. června budou výsledky ankety zveřejněny 
a k hlasování se vrátíme také v červencovém čísle KO.

Výstavba „větrníků“ vzbuzuje u  řady občanů 
velké emoce, odpůrci zmiňují především nevhodný 
zásah do krajinného rázu. Na druhé straně je 
třeba mít na paměti třeba fakt, že stavbu větrných 
elektráren (VE) již schválila v Hadačce-Výrově, 
Kožlanech nebo Žihli tamější zastupitelstva a že 
i legislativní kroky státu vedou k usnadnění mož-
nosti výstavby takových zařízení. V okamžiku, kdy 
píšu tento úvodník, neznám výsledky hlasování. 
Ale výstavba dvou VE na jiho-východním okraji 
města, v těsném sousedství stejných zařízení Vý-
rova a Kožlan, by nemístným zásahem do krajiny 
již být neměla. A přinesla by ročně čtyři miliony 
korun do městské pokladny po dobu minimálně 
dvaceti let. To vše je třeba vzít v úvahu při rozho-
dování o tom, zda „větrníky“ ano, či ne.

Červen znamená zahájení sezony v letním kině, 
na městském koupališti a  samozřejmě tradiční 
Kralovické slavnosti. Proto věřím, že se všichni 
přijdeme (nejen) na tyto akce společně pobavit 

– bez ohledu na to, jak jsme hlasovali v  anketě 
o „větrnících“.	 Karel Popel, starosta města
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Kralovice převzaly pamětní medaili
V Praze byly předány plakety za péči o válečné hroby v Plzeňském kraji. Po letech 2011, 2016 a 2019 se jednalo o čtvrtý slavnostní akt tohoto druhu

Praha, Kralovice – V budově Vojensko – his-
torického ústavu v  Praze byly ve čtvrtek 
22.  května hejtmanem Plzeňského kraje 
MUDr. Kamalem Farhanem,  vedoucím 
odboru pro válečné veterány a  válečné 
hroby Ministerstva národní obrany ČR plk. 
Robertem Speychalem, ředitelem Vojen-
sko – historického ústavu v Praze brig. gen. 
Alešem Knížkem a ředitelem Krajského vo-
jenského velitelství v  Plzni plk. Milanem 
Sklenářem předány pamětní plakety za péči 
o válečné hroby a pietní místa v Plzeňském 
kraji.  Slavnostní akt moderoval referent 

úseku krizového řízení Plzeňského kraje, 
mjr. v. v. Ing. Milan Jenčík.

Oceněny byly celkem čtyři fyzické a čtyři 
právnické osoby za zásluhy v oblasti péče 
o válečné hroby a pietní místa podle zákona 
č. 122/2004 o válečných hrobech a pietních 
místech. Odměněno bylo také město Kralo-
vice. To zastupovali starosta Ing. Karel Popel 
a Ing. Renáta Kubíková, která se péčí o vá-
lečné hroby zabývá.

„Tato událost má v  Plzeňském 
kraji své pevné místo. Je to tra-
dice, která má hluboký smysl. 

Připomíná nám, že za upravenými válečnými 
hroby a pietními místy stojí lidé, kteří jim věnují 
čas, péči a opravdový zájem. Dělají to tiše, s po-
korou – a právě proto si zaslouží naši pozornost 
a poděkování,“ sdělil hejtman Plzeňského kraje 
Kamal Farhan.

Dosud byly pamětní plakety za péči o vá-
lečné hroby a pietní místa v Plzeňském kraji 
uděleny v letech 2011, 2016 a 2019.

Na přehledové mapě válečných hrobů 
a pietních míst v Plzeňském kraji se 

nachází 1  360 válečných hrobů 
a pietních míst, ke kterým se váže 
22 983 obětí. Z toho je 433 vá-
lečných hrobů s  ostatky, ve 
kterých je uloženo 4 244 osob. 

Dále pak jde o 927 pietních míst, 
v rámci kterých je připomenuto 

dalších 18 739 obětí. 
Přehled vyznamenaných za rok 2025: 

města a obce Město Touškov, Kralovice, Zav-
leklov, Dolany (o. Klatovy), fyzické osoby Josef 
Chalupný (Horažďovice), Ing. Michael Forman 
(Horažďovice), Milena Městecká a Ing. Libor 
Picka (radní PK).	 (kpo)

Žáci umělecké školy  
sbírají úspěchy napříč soutěžemi

Kralovice – Žáci Základní umělecké školy 
Kralovice (s  pobočkami v  Kaznějově a  H. 
Bříze) opět zdařile reprezentovali školu. 
Během března a  dubna zaznamenali úspě-
chy v krajských kolech soutěží základních 
uměleckých škol ve zpěvu a hře na různé 
hudební nástroje. V  některých případech 
dokonce postoupili až do celostátního kola.

V Nýřanech proběhlo 22.–23. března kraj-
ské kolo soutěže ve zpěvu. Úspěch zde sla-
vily žákyně z několika poboček školy. Dita 
Mandousová (p. uč. Tolašová), Eliška Herin-
gová (p. uč. Podlipská), Helena Ježková (p. uč. 
Tolašová) a Tereza Lacková (p. uč. Podlipská) 
si odnesly krásná 2. místa. Tereza Karbanová 
(p. uč. Podlipská) a  Magdaléna Červená 
(p. uč. Mestlová) obsadily 3. příčky.

Vynikající výsledky přineslo i krajské kolo 
soutěže ve hře na dechové nástroje, které se 

konalo 5.–6. dubna v Plzni. Ve hře na příčnou 
flétnu Bára Bartoníčková (p. uč. Matoušková) 
získala 3. místo. Fagotista Melichar Gaier 
(p. uč. Křiváček) a saxofonistka Karolína Vai-
zová (p. uč. Škarda) vybojovali 2. místa.

V  soutěži žesťových nástrojů, konané 
12. dubna opět v Plzni, zazářil trumpetista 
Jakub Beneš (p. uč. Kozák), který si odvezl 
1. místo. Ještě většího úspěchu dosáhl Matouš 
Váhala (p. uč. Mráz) ve hře na baskřídlovku, 
získal 1. místo a postup do celostátního kola.

V kategorii tradičních hudebních nástrojů 
zabodovala Lucie Jiskrová (p. uč. Knetlová), 
která 29. března v Plzni získala 1. místo ve 
hře na dudy.

Skvělé výkony předvedli i mladí bubeníci 
v Domažlicích dne 3. dubna. David Pucholt 
(p. uč. Pilný) získal 2. místo a Viktorie Ze-
manová (p. uč. Pilný) se umístila na nejvyšší 
příčce – 1. místě.

Všichni žáci a  pedagogové si zaslouží 
uznání. Výsledky soutěží svědčí o jejich ta-
lentu, vytrvalosti i nadšení pro hudbu. Po-
děkování patří také rodičům, jejichž podpora 
hraje klíčovou roli. 	 Luboš Marek

Městské 
slavnosti 2025

Dva dny plné hudby, tance, trhů i pouťové zábavy

Kralovice – Poslední červnový víkend ožijí Kra-
lovice tradičními slavnostmi – dvěma dny pl-
nými hudby, pohody a zábavy pro celou rodinu. 
Hlavní program se odehraje na Masarykově ná-
městí, doprovodné akce ale zaplní i další části 
města. Vstup je po oba dny zcela zdarma!

Pátek 27. června bude patřit legendární 
kapele Brutus, která roztančí celé náměstí 
od 21 hodin. Připravte se na pořádnou porci 
rockové energie!

Sobota 28.  června nabídne celodenní pro-
gram. Těšit se můžete na vystoupení dětských 
tanečních kroužků, oblíbenou dechovou kapelu 
Kralovanku, a také na řadu hudebních hostů:

	y Tereza Mašková s kapelou – 14:30
	y The Bubles (Beatles revival) – 16:30
	y Pouťová zábava s kapelou 
METRONOM – 19:00
Na náměstí Osvobození budou během so-

botního dne probíhat trhy, které nabídnou 
široký sortiment zboží, regionální produkty, 
rukodělné výrobky i  dobroty k  zakousnutí. 
Pouťové atrakce pro děti i dospělé najdete v pá-
tek i v sobotu na parkovišti u obchodního domu.

Přijďte si užít dva dny plné kultury, zá-
bavy, dobrého jídla a letní atmosféry! Kra-
lovické slavnosti 2025 se blíží – na viděnou 
27. a 28. června!	 (měks)

Rodinné hrátky 
v mateřské škole

Kralovice – Za slunného odpoledne ve středu 
14. května v Mateřské škole Kralovice pro-
běhla pro rodiny s  dětmi „Balónková za-
hradní slavnost s Culinkou“, jež byla připra-
vená v rámci oslavy Dne rodin. 

Program pro návštěvníky byl opravdu bo-
hatý. Nejprve se představily děti z kroužků 
,,Kralovická koťata“  a  ,,Kralovánek“, které 
zazpívaly a  zatančily pro radost všem pří-
tomným. V průběhu celé slavnosti si všichni 
našli zábavu na připravených stanovištích, 
kreativních dílnách nebo v  návštěvě foto-
koutku. K  chuti i  radostné atmosféře při-
spělo hojné občerstvení, o které se postarali 
rodiče i zaměstnanci mateřské školy.

Zahradní slavnost se stala společným ve-
selým prožitkem všech zúčastněných. Děti 
si odnesly nafouknuté balónky jako dárek 
a také jako vzpomínku na vydařené rodinné 
hrátky. 	 Petra Soukupová

Krátké zprávy
MĚSTSKÁ KNIHOVNA v Kralovicích připra-
vuje v týdnu od 7. do 11. července 2025 Letní 
týden pro seniory. Každý den od 9.00 do 11.30 
bude v knihovně připraven pestrý program, 
například: trénování paměti, cvičení, soutěžení, 
přednáška a další. Srdečně jsou zváni všichni 
senioři do příjemného prostředí kralovické 
knihovny; teplé a studené nápoje budou zajiš-
těny. Minimální dobrovolný příspěvek bude či-
nit 50 Kč. Případní zájemci se mohou hlásit na 
telefonních číslech 373 300 290, 373 300 291 
nebo přímo u pracovnic knihovny.

Foto M. Jenčík

V celostátním kole obhájil Matouš Váhala svou 
hrou na baskřídlovku získané umístění z krajského 

kola a získal rovněž první místo. Foto D. Váhala Vystoupení zpěvačky Culinky roztančilo v rytmu písní nejen děti, ale i jejich rodinné příslušníky. Foto M. Cermanová
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Letní kino: Filmy pod širým 
nebem s jedinečnou atmosférou

Kralovice – Letní večery v  Kralovicích 
opět zpříjemní promítání pod hvězdami! 
Digitální letní kino zahájilo svou sezónu 
na konci května a  bude promítat až do 
září – pravidelně čtyřikrát týdně. Začátky 
projekcí se přizpůsobují času stmívání, 
takže se budou pohybovat mezi 20.00 
a 21.45 hodinou.

Kino nabízí kapacitu až 500 míst k sezení, 
přičemž přibližně 50 z  nich je kryto pří-
střeškem pro případ méně příznivého po-
časí. Nachází se v samém srdci města, jako 
součást kulturního domu, přesto areál pů-
sobí velmi klidně a téměř přírodně. Vstup 
je z Dělnické ulice.

Vstupenky lze zakoupit přímo na místě, 
vždy půl hodiny před začátkem promítání. 
Návštěvníci se navíc mohou těšit na občers-
tvení, které je k dispozici po celý večer přímo 
v areálu letního kina.

Program je sestavován z aktuální filmové 
nabídky a pečlivě vybírán tak, aby si každý 
divák přišel na své – ať už milovník napětí, 
romantiky nebo rodinné zábavy. Cílem je 
nejen nabídnout příjemný kulturní záži-
tek, ale také přiblížit divákům současnou 
kinematografii. 

Přijďte navštívit renovované letní kino 
pod širým nebem a zažijte tak letní večery, 
na které se nezapomíná!	 (měks)

Projekt Počítače dětem zlepšuje 
podmínky výuky

Kralovice – Žáci Základní školy M. Uchytilové 
Kralovice se dočkali dalšího významného 
zlepšení podmínek pro výuku výpočetní 
techniky, a to díky projektu Počítače dětem, 
který byl zřízen Nadačním fondem IT Peo-
ple. Cílem tohoto iniciativního projektu je 
zajistit, aby každé dítě mělo 
přístup k technologiím, které 
jsou součástí moderního světa.

Slavnostní předání 30 kusů 
bezplatné techniky proběhlo 
za účasti Ing. Kamily Fáryové 
a Mgr. Jany Procházkové, které 
pomohly zajistit nové počítače 
pro školní učebnu. Tato zaří-
zení nyní slouží k výuce růz-
ných předmětů a  poskytují 
žákům možnost osvojení si 
dovedností, nezbytných pro 
jejich budoucnost.

Projekt pomáhá nejen překlenout digi-
tální propast, zejména u  žáků ze sociálně 
slabých rodin, ale také inspiruje žáky k dal-
šímu rozvoji a objevování nových technolo-
gických možností. 
	 Miroslava Kronďáková

Hasičská sezóna zahájena: 
Bukovina skončila letos šestá

Bukovina – Tradičním zahájením hasič-
ské sezóny je okrsková soutěž v požárním 
sportu. Letos se konala pod taktovkou SDH 
Hadačka–Výrov, který se pořadatelské role 
zhostil s obvyklou pečlivostí a nasazením.

SDH Bukovina se účastnila soutěže v ka-
tegorii mužů. Konkurence byla silná – z de-
víti družstev se bukovinští hasiči umístili 
na 6. místě. Výsledek bohužel ovlivnily tech-
nické potíže, zejména špatný stav požární 
stříkačky. Ta trpí neopravitelnou závadou 
na motoru a výraznými vibracemi na čerpa-
dle, což se negativně promítlo do rychlosti 
dopravy vody k terčům.

Současná technika je již na hranici své ži-
votnosti a ani důkladná údržba nedokáže její 
spolehlivost obnovit. V dohledné době tak 
bude nezbytné pořídit nový výkonný stroj, 
jehož pořizovací náklady se aktuálně pohy-
bují kolem 200 tisíc korun.

Michael Krupička

Náhled do činnosti skautského 
střediska Omaha Kralovice

Kralovice – Historie skautingu v  Kralovi-
cích začíná založením prvního oddílu již 
v roce 1936. V obdobích mezi zákazy skau-
tingu režimy minulého století (a někdy i bě-
hem nich) se skautská činnost v Kralovicích 
dále rozvíjela; k poslednímu obnovení skau-
tingu, a tedy i střediska došlo na konci roku 
1989. V  následujících letech se pod jeho 
záštitu postupně přesunuly i oddíly z Tře-
mošné a Horní Břízy, a tak Omaha Kralovice 
v současnosti představuje jediné plnohod-
notné středisko v celém okrese Plzeň-sever.

Někdo by si možná pod slovem skauting 
představil skupinu lidí komicky ověšených 
různým vybavením, kteří se vydávají do lesa 
hledat zvířecí stopy, poznávat listy stromů 
a plnit bobříky. Samozřejmě to úplně tak není. 
Ačkoli je pro skauty velmi důležitá příroda 

a dobrodružství, skauting tímto zdaleka ne-
končí. Posláním skautingu je všestranný rozvoj 
mladých lidí, jehož parametry reagují na aktu-
ální stav společnosti a který stojí na pilířích 
vzájemného respektu, překonání sama sebe, 
rozvoje samostatnosti a kritického myšlení.

Kralovický oddíl Keya je koedukovaný, 
a tedy v něm fungují kluci i holky společně, 
a často i napříč různými věkovými katego-
riemi. Díky rostoucímu zájmu o  skauting 
a  jedinečnosti v  rámci oblasti se v  oddílu 
Keya setkávají děti nejen z Kralovic, ale také 
z velmi širokého okolí. Kromě každotýden-
ních pravidelných družinových schůzek se 
konají každý měsíc společné výpravy a v létě 
pak dvoutýdenní letní tabor. 

Oddíl je aktivní i  v  místním dění – na 
podzim se například podílel na stavbě ber-

liček pro dravce v okolí 
Kralovic. Každoročně 
se také podílí na šíření 
Betlémského světla 
a  pravidelně reprezen-
tuje Kralovice na růz-
ných skautských akcích, 
jako byl nedávný plzeň-
ský Svojsíkův závod 
nebo celostátní Národní 
skautské Jamboree.

Skauting na sever-
ním Plzeňsku se daří 
dlouhodobě udržovat 
a rozvíjet, což je důvo-
dem k  oprávněné hr-
dosti celé komunity. 
	 Petr Vaněk 

Každoroční stavění májky: 
tradice, která spojuje 

Bukovina – S příchodem 30. dubna ožila Bu-
kovina oblíbenou tradicí – stavěním májky. 
Nejde jen o samotný obřad, ale o společné 
chvíle, které přinášejí radost, smích a uvol-
nění od každodenních starostí.

Přípravy probíhaly v plném nasazení již 
několik dní předem a vyvrcholily na návsi 
u požární zbrojnice, která se na jeden večer 
proměnila v živé centrum dění. Venkovní 

stan se stoly a lavicemi nabídl místo k po-
sezení, u ohně se vytvořilo kruhové sezení 
a dětské hřiště se stalo hlavním zázemím pro 
nejmladší účastníky.

Stavba májky přilákala pozornost a obdiv 
všech přítomných. Večerem provázela re-
produkovaná hudba a o občerstvení nebyla 
nouze – grilovalo se maso, opékaly se buřty 
a klobásy, čepovalo se pivo a nechyběly ani 

nealkoholické nápoje.
Přestože počasí v  noci 

příliš nepřálo, strážci máje 
se nedali odradit. Teple 
oblečeni setrvali u  máje 
až do ranního rozbřesku 
a  symbol obce tak zůstal 
nepoškozen.

Druhý den odpoledne 
proběhl úklid prostoru 
a  všechna zařízení byla 
rozebrána a  uskladněna. 
Poděkování patří všem, 
kteří se zapojili do organi-
zace, příprav i samotné zá-
bavy – právě díky nim se 
daří udržovat živé tradice 
a  posilovat komunitního 
ducha v obci.

Tak zase za rok – u máje!
	 Michael KrupičkaZdobení špice májky, do které se zapojily hlavně děti. Foto M. KrupičkaFoto B. Kožíšková

Příprava základny před provedením. Foto M. Krupička

Díky projektu Počítače dětem má kralovická škola 
modernější učebnu informatiky. Foto J. Procházková

V pátek 23. května pořádali Římskokatolická farnost Kralovice a Spolek Gryspek již po dvanácté 
Noc kostelů. I přes velmi chladné počasí navštívilo všechny části programu v kostele sv. Petra 

a Pavla a na farním dvoře celkem 393 spokojených zájemců. Foto T. Soukup
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Investiční akce ve městě
Kralovice – Aktuálně se pracuje na čtyřech 
investičně velmi náročných akcích. Stavba 
výtahu u budovy radnice dosáhla druhého 
patra, na cyklostezce mezi  Kralovicemi 
a Kožlany se buduje mostek přes Týřovský 
potok a přípravné práce výrazně pokročily 
i na rekonstrukci budovy č. 2 bývalých ka-
sáren na dům dětí a mládeže. Opravuje se 
rovněž část hřbitovní zdi. 

Na své původní místo – před prodejnu že-
lezářství na náměstí Osvobození – byly po 
nezbytné opravě do dlažby znovu vloženy 
tzv. Kameny zmizelých jako památka na 
oběti holocaustu. Městu byla přidělena do-
tace na opravu sociálního zařízení v KD Bu-
kovina a velmi pravděpodobně bude schvá-
lena dotace na rekonstrukci havarijního 
stavu střech v mateřské škole.	 (měú) 

Volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR 2025 – voličský průkaz

Kralovice – Dne 14. května letošního roku 
bylo ve sbírce zákonů vydáno, pod číslem 
138, rozhodnutí prezidenta republiky o vy-
hlášení voleb do Poslanecké sněmovny Par-
lamentu ČR. Tímto dnem byly spuštěny ně-
které procesy v přípravě voleb, např. voliči, 
kteří se ve dnech voleb, tj. 3. a 4. října 2025, 
nebudou zdržovat v místě svého trvalého by-
dliště, mohou zažádat o vydání voličského 
průkazu. Vydaný a platný voličský průkaz 
opravňuje voliče hlasovat v  kterémkoli 
volebním okrsku na území České repub-
liky, popř. ve zvláštním volebním okrsku 
v zahraničí.

V těchto volbách ještě platí, že volič žádá 
o  vydání voličského průkazu obecní úřad 
podle svého místa trvalého pobytu. To 
je možné provést jedním ze tří způsobů. 
Osobně podanou žádostí na obecním úřadě, 
takto může učinit až do 1. října do 16 hodin. 
Písemně, s úředně ověřeným podpisem ža-
datele nebo elektronicky prostřednictvím 
datové schránky (zřízené pro fyzickou 
osoby), nejpozději do 26. září do 16 hodin. 
Popřípadě přihlášením do portálu občana, 
prostřednictvím datové schránky, nejpozději 
do 26. září do 16 hodin.

Žádost musí obsahovat jméno a příjmení 
žadatele, datum narození, adresu trvalého 

pobytu, popřípadě adresu, kam bude chtít 
žadatel zaslat vystavený voličský průkaz. Vzor 
žádosti je možné stáhnout na elektronické ad-
rese MV ČR: www.mv.gov.cz, popřípadě dle 
vzoru umístěného na webových stránkách 
města Kralovice: www.kralovice.cz.

Žádosti budou shromažďovány na pří-
slušném obecním úřadě a voličské průkazy 
se začnou předávat žadatelům v souladu se 
v  zákonem stanovené lhůtě, nejdříve dne 
18.  září, a  to zasláním v  listinné podobě 
na adresu, kterou si žadatel zvolil při podání 
žádosti (žádosti doručené do 17. září bude 
MěÚ Kralovice odesílat neprodleně 18. září). 
Další možnost předání je osobně na pracovi-
šti MěÚ Kralovice, popřípadě osobě, která se 
za žadatele prokáže plnou mocí s ověřeným 
podpisem žadatele.

V den voleb předloží volič svůj platný do-
klad totožnosti a voličský průkaz okrskové 
volební komisi, ta jej dopíše do seznamu 
voličů, průkaz si ponechá a voliči umožní 
hlasování. 

Pracovištěm MěÚ Kralovice přísluš-
ným k podání žádosti o voličský průkaz je 
evidence obyvatel, odboru organizačního 
a  správního, Manětínská 493, 1. patro, 
č. dveří 207, ISDS: jidbxnx.

OOS MěÚ Kralovic

Dne 30. dubna se konalo 
deváté zasedání Rady města 

Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání na webu 
města Kralovice):
Rada města schválila:

- Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo uzavřené se spo-
lečností Roadfin stavby s.r.o. na akci „Cyklostezka 
Kralovice – Kožlany“. Dodatek navyšuje cenu díla 
o 2.224.552,06 Kč bez DPH z důvodu nestabilního 
podloží. 

Desáté zasedání Rady města 
proběhlo 7. května

Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání na webu 
města Kralovice):
Rada města schválila:

- Dohodu o poskytnutí dotace na projekt rozvoje 
venkova v rámci Strategického plánu Společné ze-
mědělské politiky na období 2023-2027 uzavíranou 
se Státním zemědělským intervenčním fondem na 
projekt „Trávní sekačka pro technické služby města”. 
Dotace bude poskytnuta ve výši 511.721 Kč.

- Smlouvu o úhradě nákladů spojených se zabezpe-
čením pečovatelské služby uzavíranou s Centrem 
pečovatelských a ošetřovatelských služeb Města 
Touškova na poskytování pečovatelských služeb 
pro občany města.

- Kupní smlouvu uzavíranou se společností GasNet 
s.r.o. na převod funkční plynové přípojky uložené 
v pozemku p.č. 5915/1 v k.ú. Kralovice u Rakov-
níka do vlastnictví města za cenu ve výši 60.683 Kč 
včetně DPH.
- Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo č. 2910 uzavřené se 
společností Výtahy Plzeň – Elex s.r.o. na zhotovení 
díla „2024 – Kralovice, Markova tř. 2 – přístavba vý-
tahu u stávajícího objektu radnice v Kralovicích“. Do-
datek navyšuje cenu díla o 146.110,49 Kč bez DPH.

- Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti 
uzavíranou se společností SIKRA s.r.o. na uložení 
vedení elektrické energie do pozemků města.
- Podání žádosti o dotaci Základní školou praktic-
kou Kralovice do výzvy operačního programu Jan 
Amos Komenský vyhlášené Ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy na projekt „ZŠ praktická 
Kralovice – šablony OP JAK II.“ a případné přijetí 
dotace.

- Návrh Základní školy Marie Uchytilové Kralovice 
na zvýšení účtované ceny za hodinový pronájem 
tělocvičen. Od 1.  září 2025 stanovuje cenu za 
pronájem velké tělocvičny na 250 Kč/hod a cenu 
za pronájem malé tělocvičny na 200 Kč/hod. Dů-
vodem navýšení cen za pronájem tělocvičen jsou 
zvýšené režijní a mzdové náklady. 

- Žádost Mateřské školy Kralovice o použití finanč-
ních prostředků z investičního fondu ve výši cca 
500.000 Kč na nákup zahradních herních prvků.

- Žádost společnosti JK Motors & JS STK Service 
s.r.o. o odstranění části vnitřní betonové hradby 
v areálu bývalých kasáren. Betonová hradba bude 
odstraněna žadatelem na jeho náklady.

- Propachtování pozemku p.č. 74/1 o  výměře 
6.777 m² v k.ú. Řemešín Vladimíru Jindrovi za pa-
chtovné ve výši 2.500 Kč/ha/rok.

- Propachtování pozemků p.č. 2513/1 o výměře 
8.024 m² a p.č. 2526/3 o výměře 994 m² vše v k.ú. 
Kralovice u  Rakovníka Petru Urbanovi za pach-
tovné ve výši 3.000 Kč/ha/rok.

- Instalaci provzdušňovacího čerpadla do rybníčku 
v Řemešíně firmou Václav Staněk – Elektroslužba 
za cenu 36.123 Kč včetně DPH. Práce bude vyko-
nána na základě objednávky.

- Výměnu vstupních dveří a zárubní u nově oteví-
rané ordinace denzitometrie v budově městského 
úřadu firmou Král PM centrum s.r.o. za cenu ve 
výši 33.760 Kč bez DPH. Práce bude vykonána na 
základě objednávky.

- Přidělení uvolněného městského bytu č. 10 
v Domě s pečovatelskou službou, Plzeňská 157, 
na základě doporučení Bytové komise města Kra-
lovice, Jaroslavě Šmídlové.
Rada města vzala na vědomí:

- Oznámení Mateřské školy Kralovice o určení data 
zápisu do mateřské školy na den 15. května 2025.
Rada města se seznámila:

- S žádostí Ladislava Brunclíka o změnu Územního 
plánu města Kralovice, týkající se pozemků p.č. 
5354 a p.č. 5358/2 vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka.

- S žádostí společnosti Smarttech s.r.o. o změnu Územ-
ního plánu města Kralovice, týkající se pozemků p.č. 
883 a p.č. 1045 vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka.
Rada města neschválila:

- Vytvoření kontaktního místa pro bydlení (KMB) 
ve městě Kralovice, a to vzhledem k nízkému počtu 

osob v bytové nouzi a osob ohrožených bytovou 
nouzí ve správním obvodu obce s rozšířenou pů-
sobností. Město Kralovice preferuje pro výkon pů-
sobnosti KMB zařazení pod ORP Plzeň.

- Žádost Markéty Jindřichové o povolení výjimky 
z  dodržování doby nočního klidu stanovené 
Obecně závaznou vyhláškou města Kralovice 
č. 1/2017 ze dne 19. září 2017 o nočním klidu.

Rada města se sešla na svém 
jedenáctém zasedání 21. května
Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání na webu 
města Kralovice):
Rada města schválila:

- Smlouvu o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu 
Plzeňského kraje v rámci programu „Mikrogranty 
Plzeňského kraje na podporu a oživení kulturních 
a uměleckých aktivit pro rok 2025“ na akci Kralo-
vické slavnosti 2025. 
- Podání žádosti o dotaci Domem dětí a mládeže 
Kralovice do výzvy operačního programu Jan Amos 
Komenský vyhlášené Ministerstvem školství, mlá-
deže a tělovýchovy na projekt „DDM Kralovice – 
šablony OP II JAK“ a případné přijetí dotace. 

- Žádost Městské knihovny Kralovice o zkrácení 
středeční výpůjční doby v měsíci červenci a srpnu 
2025 o jednu hodinu, tj. do 17.00 hod. 
- Žádost obce Vysoká Libyně o zapůjčení stanů, sou-
prav lavic a stolů na Anenskou pouťovou zábavu, 
která se uskuteční dne 26. 7. 2025. 

- Žádost Petra Bičovského o zábor veřejného pro-
stranství před č.p. 385 v Dělnické ulici z důvodu 

rekonstrukce střešní krytiny. Zábor se povoluje od 
26. května 2025 do 5. června 2025. 
- Žádost Václava Juhy o zábor veřejného prostranství 
před č.p. 62 v Žatecké ulici z důvodu havárie kanali-
zační přípojky. Zábor je povolen do 25. května 2025. 

- Žádost Martina Petříka o odkoupení 65 m² použité 
betonové dlažby za cenu ve výši 150 Kč/m² dlažby. 

- Instalaci elektrického zásuvkového rozvaděče na 
pozemku p.č. 900 v k.ú. Hradecko firmou Václav 
Staněk – elektroslužba za cenu 69.486,76 Kč bez 
DPH. Práce bude vykonána na základě objednávky. 
Rada města podpořila:

- Snahu Centra Hájek – centra sociálních služeb 
o navýšení počtu úvazků v přímé péči o handica-
pované děti.
Rada města se seznámila:

- S žádostí občanů z Bezručovy ulice o zpevnění 
účelové komunikace, která se nachází na pozemku 
p.č. 5484/45 v k.ú. Kralovice u Rakovníka.
Rada města pověřila:

- Místostarostu města, Ing. Lukáše Janka, k zastu-
pování města Kralovice při jednáních týkajících se 
komplexní pozemkové úpravy v k.ú. Potvorov a na-
vazujících částech k.ú. Bílov v Čechách, Bukovina 
u Mladotic, Odlezly a Sedlec u Kralovic.
Rada města neschválila:

- Žádost Vodárenské a kanalizační a.s. o individuální 
dotaci ve výši 1,5 mil. Kč bez DPH na spolufinanco-
vání akce „Kralovice – VDJ Červená Hora – kapacita 
400 m³.” Rozpočet města Kralovice na rok 2025 s fi-
nancováním této akce nepočítal. Rada města se k této 
žádostí vrátí při sestavování rozpočtu na rok 2026.

Ve středu 7. května se na hřbitově u památníků obětí transportu smrti v roce 1945 uskutečnil pietní akt 
k připomenutí 80 let od konce II. světové války a uctění památky padlým v tomto hrozivém konfliktu. Foto M. Weis

http://www.mv.gov.cz
http://www.kralovice.cz
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Pozvánka 
na Barokní 
podvečer 
v muzeu

Mariánská Týnice – Centrum baroka Mu-
zea a  galerie severního Plzeňska pořádá 
7. června akci „Barokní podvečer v Marián-
ské Týnici“ v prostředí jedinečné architek-
tury poutního kostela Zvěstování Panně Ma-
rii a v přilehlých ambitech. Kouzlo barokní 
doby přinese návštěvníkům nezapomenu-
telný zážitek.

Program večera nabídne pestrou paletu 
barokního umění. V 17 hodin vystoupí di-
vadelní soubor Lauriger se zkrácenou verzí 
latinsky hrané hry jezuity Arnolda Engela 
Kateřina, dcera krále Costa, panenská mučed-
nice alexandrijská z roku 1656. Diváci obdrží 
české synopse, které jim umožní sledovat děj 
této barokní divadelní hry s porozuměním.

Od 18.30  hodin se návštěvníci mohou 
těšit na koncert duchovní hudby Barokní 
zámecká a klášterní hudba mistrů z okruhu Ma-
riánské Týnice. Repertoár tvoří díla Mauritia 
Vogta, Josefa Antonína Plánického a Alberika 
Mazáka, která zazní v interpretaci souboru 
Societas Literatorum.

V půl osmé proběhne slavnostní zahájení 
výstavy Svět zvonů severního Plzeňska, kte-
rou připravilo Centrum baroka v  Marián-
ské Týnici. Následovat bude komentovaná 
prohlídka.

Mezi jednotlivými body programu bude 
k dispozici malé občerstvení a návštěvníci 
si budou moci prohlédnout kostel s oběma 
ambity. 	 Hana Fryčková

Pokáč rozesmál  
i dojal Kralovice

Kralovice – V rámci Pokáčovy Vesnice Tour 
2025 zavítal oblíbený písničkář do Lidového 
domu v Kralovicích. Více než 600 návštěv-
níků si užilo večer plný humoru, chytlavých 
melodií i neformální atmosféry, která je pro 
Pokáčova vystoupení typická.

Od prvních tónů si získal publikum všech 
věkových kategorií. Nechyběly známé hity 
– včetně „Kočky“, kterou mladší fanoušci 
vyvolávali hned od začátku. Velká část ná-
vštěvníků se aktivně zapojila do zpěvu 

a celým večerem se nesla pohodová, téměř 
rodinná nálada.

Jako speciální host vystoupila písničkářka 
Petra Göbelová, která koncert obohatila 
svým originálním autorským repertoárem. 
Po skončení hlavního programu následovala 
autogramiáda a večer pokračoval vesnickou 
tancovačkou s diskžokejem Igorkem.

Kralovice si tak užily výjimečný kulturní zá-
žitek, na který se bude ještě dlouho vzpomínat.
	 (měks)

Putování cisterciáckou krajinou 
s výstavou o zvonech

Mariánská Týnice – Centrum baroka Muzea 
a galerie severního Plzeňska v Mariánské 
Týnici zve v sobotu 14. června na letošní 
druhé oblíbené Putování cisterciáckou 
krajinou. Akce je tentokrát doprovodným 
programem k  výstavě Svět zvonů sever-
ního Plzeňska, která je k vidění v západ-
ním ambitu.

Putování začíná ve 14  hodin před zá-
padním ambitem v  Mariánské Týnici. Po 
komentované prohlídce výstavy následuje 
přesun k hospodářskému dvoru Hubenov, 
poté se pokračuje na Kalec. Celá akce bude 
zakončena přibližně v půl šesté.

Odborný výklad během celého programu 
zajistí Mgr. et Mgr. Pavel Beneš. Rezervace 
je nutná na telefonním čísle 373 396 410 
(úterý až neděle, 9–17 hodin).
Vstupné:

	y Komentovaná prohlídka výstavy v  Ma-
riánské Týnici je zdarma (v  rámci oslav 
25 let Plzeňského kraje)

	y Vstup na dvůr Hubenov: 80 Kč / osoba
	y Vstup na dvůr Kalec: dobrovolné

Podrobnosti najdete na webu: 
www.marianskatynice.cz
	 Hana Fryčková

POZVÁNKY – kulturní  
a společenské akce ČERVEN 2025

PO 2. 6. Trénování paměti,  
Měk, 10 h (senioři) a 17 h (pracující)

SO 7. 6. Barokní podvečer v Mariánské Týnici, 
divadlo, koncert, výstava, muzeum, 17 h

SO 14. 6. Putování cisterciáckou krajinou 
aneb konvoj za poznáním plaské krajiny II., 
více info na jiném místě Obzoru

NE 15. 6. 2025 Putování s romantiky, 
koncert, muzeum, 18 h

ÚT 17. 6. Program z Knížek o zvířatech 
s vystoupením žáků, refektář muzea, 16 h

ČT 19. 6. Čtenářský klub, Měk, 17,30 h

ČT 19. a PÁ 20. 6. Absolventský koncert 
ZUŠ Kralovice, muzeum, 18 h

PÁ 20. 6. Tradiční trhy,  
náměstí Osvobození, 9 h

PÁ 20. 6. Kralovická disco, DJ Baker, LD, 21 h

PÁ 27. 6. Brutus, Masarykovo náměstí, 21 h 

SO 28. 6. Kralovické slavnosti a trhy,  
náměstí, po celý den

LETNÍ KINO:
ST 4. 6. Minecraft film, komedie, fantasy, 
dobrodružný, rodinný USA/Švédsko

PÁ 6. 6. Bridget Jonesová: Láskou šílená, 
komedie, drama, romantická VB/USA

SO 7. 6. Pyšná princezna, 
animovaná pohádka ČR

ST 11. 6. Jak se nám to mohlo stát!?,  
komedie ČR

PÁ 13. 6. Ježek Sonic 3, animovaný, akční, 
rodinný, komedie USA/Japonsko

So 14. 6. Captain America: Nový svět, 
akční, dobrodružný, sci-fi USA

ST 18. 6. Nezvratný osud: Pokrevní linie,  
horor USA

PÁ 20. 6. Zlatovláska, pohádka ČR

SO 21. 6. V dobrém i zlém, komedie ČR

ST 25. 6. Černák, thriller, drama, akční SR/ČR

Začátek promítání 21.30 h

VÝSTAVY V MUZEU:
9. 4. – 22. 6. Dana Raunerová: 
obrazy a kresby, refektář

30. 4. – 31. 8. Letecká válka 
nad severním Plzeňskem 1944-1945, 
malá výstavní síň Hospitium

7. 6. – 1. 11. Svět zvonů severního Plzeňska,  
západní ambit, kostel

11. 6. – 31. 8. Martin Janíček – Zvuky prostoru,  
kostel a ambity

25. 6. – 7. 9. Salon 2025,  
výstava umělců severního Plzeňska, refektář

27. 11. 2024 – 31. 12. 2025 Zvony 
pro zvonohru v Mariánské Týnici, kostel

Otevírací doba v červnu je denně 
mimo pondělí od 9 do 18 hodin. 

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 1. 6. Sedmá neděle velikonoční 
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 8. 6. Neděle Seslání Ducha svatého 
(9 h; čtená bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické, br. M. Lešikar)

NE 15. 6. Neděle svaté Trojice  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 22. 6. Neděle po sv. Trojici  
(9 h; bohoslužba Českobratrské církve evangelické 
s vysluhováním sv. Večeře Páně, f. Karel Šimr)

NE 29. 6. Druhá neděle po sv. Trojici 
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

Farářem sboru Českobratrské církve 
evangelické je Mgr. Karel Šimr, kontakt 

– 739 244 774, karel.simr@evangnet.cz 

Farářem náboženské obce Církve 
československé husitské je  
Mgr. Jiří Chytil, kontakt – 605 708 301, 
jirkachytil23@gmail.com 

Pokáč, vlastním jménem Jan Pokorný 
(*25. července 1990, Praha), je český 

písničkář, textař a muzikant známý pro 
své vtipné a trefné texty reflektující 

každodenní život. Vystudoval 
softwarové inženýrství na ČVUT, ale 

od roku 2015 se věnuje naplno hudbě. 
Jeho tvorba, často doprovázená 

hrou na kytaru nebo ukulele, 
oslovuje široké publikum napříč 

generacemi. Mezi jeho nejznámější 
písně patří „Mám doma kočku“ nebo 
„Vymlácený entry“. V roce 2021 získal 
stříbrného Českého slavíka v kategorii 

Zpěvák. Je ženatý s bývalou 
atletkou-vícebojařkou Eliškou 

Klučinovou, se kterou má dva syny.
Zaplněný sál v lidovém domě doslova praskal ve švech. Foto K. Křížová

NA POUŤ VLAKEM. Kralovický rychlík, spoj zajišťovaný společností KŽC Doprava s. r. o., jezdí do Kralovic i v letošním 
roce. Jedná se celkem o pět jízd: první dvě proběhly v květnu, třetí se uskuteční v červnu před poutí v pátek 

27. června. Odjezd z Prahy hl. n. je ve 13.54 hod., příj. do Kralovic v 16.55; zpět z Kralovic pojede souprava v 17.08, 
v Praze bude ve 20.44 hod. Další dva vlaky pojedou 25. července a 5. prosince (Mikulášský vlak). Foto K. Popel

http://www.marianskatynice.cz
mailto:karel.simr@evangnet.cz
mailto:jirkachytil23@gmail.com
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Z historie kralovické slévárny
Kralovice – Zprovoznění železniční tratě Rakov-
ník – Mladotice a zřízení kralovického nádraží 
v roce 1899 vytvořilo podmínky pro rozvoj 
místního průmyslu. Na volném prostranství 
mezi městem a železnicí mohly postupně vy-
růstat různé podniky využívající železniční 
dopravu. Prvním z  nich bylo Hospodářské 
družstvo, které v těsné blízkosti kolejí posta-
vilo v letech 1913 a 1925 sila. Druhým prů-
myslovým podnikem byla slévárna založená 
v roce 1924 Josefem Světlíkem, který se naro-
dil v Klabavě na Rokycansku, tedy v lokalitě, 
kde zpracovávání železa mělo svoji tradici. 

O nejstarší historii podniku nemáme pří-
liš mnoho informací. Podle kralovického 
kronikáře Světlík pracoval nejprve jen se 
členy rodiny a teprve po několika letech měl 
12 zaměstnanců. O vyráběném sortimentu 
vypovídá záhlaví firemního dopisního pa-
píru, kde je inzerována strojní litina pro 
součásti hospodářských strojů, pevnostní 

litina pro písty, turbíny a kompresory, vy-
sokotlaké ventily, spalovací motory a drtící 
desky a  dále ohnivzdorná litina. V  letech 
1937 a 1938 byla provedena přístavba dílen 
a výroba rozšířena. Ale když za Protektorátu 
Čechy a  Morava majitel slévárny odmítl 
práci pro říšskou brannou moc, byl podnik 
uzavřen a strojní zařízení odmontováno a od-
vezeno. V roce 1945 byla výroba v omezené 
míře obnovena. V roce 1949 zemřel zakla-
datel slévárny a podnik vedla jeho manželka 
Anna Světlíková, a to až do roku 1950, kdy 
byl převzat Kovoslužbou národního podniku 
v Plzni. V letech 1952 a 1953 Kovoslužba 
ve slévárně instalovala další nové strojní 
zařízení a provoz značně rozšířila náborem 
nových pracovních sil. Podnik, který podlé-
hal přímo krajské správě, byl včleněn v roce 
1953 pod základní závod v Dýšině u Plzně. 
V roce 1954 byl statut národního podniku 
zrušen a krajská správa v Plzni i se základním 
závodem v Dýšině, tedy i s útvarem v Kralo-
vicích, byla podřízena přímo ministerstvu 
místního hospodářství. Ostatně o nestálosti 
tehdejší doby vypovídá i změna názvů slé-
várny. Postupně se jmenovala Kovoslužba 

Plzeň, dále Okresní průmyslový kombinát 
Plasy, Krajský kovopodnik Plzeň, a nakonec 
v roce 1964 dostala název Okresní podnik 
místního průmyslu Plzeň-sever – provo-
zovna 04 Kralovice. 

O  dalších osudech slévárny existují ob-
časné informace v kralovických kronikách. 
Ve druhé polovině 50. let 20. století kro-
nikář zapsal: „Slévárna vyrábí odlitky pro 
naše chmelařství a díly pro výstavbu sušá-
ren chmele. Pohotovostní brigáda závodu 
zajišťuje často po pracovní době dodávky 
náhradních součástí pro celou řadu STS 

a JZD… Odlitky ložiskových těles kralovické 
slévárny tvoří nedílnou část exportních do-
dávek všech našich strojírenských závodů. 
Dosavadní písky nahrazují používáním 
písků umělých a použitím kysličníku uhli-
čitého pro vytvrzování forem a výrobu jader. 
Pokračují práce na vybudování nové kom-
presní stanice“. 

V  roce 1964 kronikář dále pokračuje: 
„Slévárna jako surovinu používá odpadovou 
zlomkovou litinu a  z  poloviny surové že-
lezo. Její výrobky jsou z kvalitní šedé litiny. 
V poslední době se zabývá mimo odlévání 
různých částí strojů a soukolí, odléváním tzv. 
slévárenské galanterie, jako jsou např. líva-
nečníky, parkové lavičky, podstavce apod. 
Pro rok 1965 připravují odlévání a opraco-
vání zcela unikátních tepelných radiátorů. 
V budoucnu se má vybudovat potřebné so-
ciální zařízení a vystavět administrativní bu-
dova. Palivem je plynárenský ostravský koks 

- 27 kg paliva stačí na odlití 100 kg výrobků. 
Na sušení jader se používá hnědouhelného 
koksu z plzeňské plynárny. Formovací písky 
se dopravují z Kyšic, z Rájce nad Svitavou 
a z Kaznějova. Slévárna zaměstnává 12 za-
městnanců a výhledově se připravuje praco-
viště pro 20 zaměstnanců, jejich průměrná 
mzda činí 1 750 Kč měsíčně.“

V červnu 1967 byla uvedena do provozu 
nová kuplová pec, proto došlo i k rozšíření 
provozovny, a začala stavba sociálního zaří-
zení pro 50 zaměstnanců. V roce 1968 zde 
ale bylo 35 zaměstnanců. Další hodnocení 

a  popis slévárny se v  kronice objevuje 
v  roce 1972, kdy autor srovnává stav slé-
várny s rokem 1960, kdy byla v dezolátním 
stavu a ONV uvažoval o jejím zavření. Ná-
sledný vzestup byl výsledkem pracovního 
úsilí zaměstnanců a modernizace podniku 
probíhala jen z vlastních prostředků pod-
niku. V roce 1972 tak slévárna měla 40 za-
městnanců, denně se odlévalo 5 tun odlitků, 
což byl dvojnásobek oproti roku 1965.

Výroba se soustředila na strojní odlitky 
z  šedé litiny, včetně výroby litinových ra-
diátorů. Kronikář doplňuje, že vše se ale 
technologicky vyrábí po staru a  moderni-
zace je plánována až v nové pětiletce. V roce 
1984 se slévárna skládala ze dvou provozo-
ven. Pracovalo zde 35 lidí na ranní směně 
a dva zaměstnanci oklepávající odlitky na 

odpolední směně. V  obrobně byli dva za-
městnanci, kteří radiátory opracovávali, 
barvili a zkoušeli.

Na počátku 90. let 20. století vznikla akci-
ová společnost TOPAS v Plzni, po jejíž priva-
tizaci odkoupila kralovickou část v roce 1992 
firma Kuval z Mostu. Výroba radiátorových 
článků byla zastavena a hlavní náplní výroby 
se stala kanalizační a okrasná litina, dále zá-
važí pro posilovací stroje, strojní součásti, 
vodovodní a topenářské aparatury. Speciálně 
pak slévárna vyráběla odlitky pro krby, vý-
hně a kachlová kamna. 

Výroba v  kralovické slévárně byla ale 
nakonec zastavena a  objekt byl několik 
let opuštěný, až byl v nedávné době zcela 
odstraněn.
	 Jiří Fák

Probíhá obnova vitráží  
v kostele sv. Petra a Pavla

Kralovice – V letošním roce bude pokračovat 
obnova kostela sv. Petra a  Pavla restauro-
váním vitráží v presbytáři. Proto v pondělí 
28.  dubna přijela skupina pracovníků ve-
dená restaurátorkou Monikou Zborníko-
vou Vintrovou, aby demontovala vitráže 
ve třech oknech. Ty budou obnoveny v re-
staurátorské dílně v Písku a do oken kralo-
vického kostela se vrátí v srpnu, kdy budou 

demontovány vitráže ve zbývajících třech 
oknech a opět odvezeny na opravu.

Barevné figurální výplně byly instalovány 
do oken presbytáře v letech 1908 až 1912. 
Za více než 100 let je nutné provést doplnění 
scházejících a poškozených skel, vyčistění, 
a především opravu spojovací konstrukce. 

Vyjmuté vitráže byly nahrazeny polykar-
bonátovými výplněmi.	 Tomáš Soukup

Historické vitráže získají obnovou nový lesk. Foto T. Soukup 

Záhlaví dopisního papíru slévárny Světlík Kralovice. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Kralovická slévárna v roce 2019. Fotoarchiv muzea v Mariánské Týnici

Pohled na slévárnu ze Žatecké ulice, rok 2019. Fotoarchiv muzea v Mariánské Týnici
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SPORT
Připravuje Karel Popel

Fotbal: úspěch v Křimicích a okresní finále

Kralovice – Ve čtvrtek 8.  května fotbaloví 
mladší žáci celku TJ Sokol Kralovice/Ha-
dačka startovali na turnaji v Křimicích. Klání 
se zúčastnilo osm výběrů, čtyři z krajských 
a čtyři z okresních soutěží. 

V této silné konkurenci se severoplzeňský 
tým neztratil a po čtyřech výhrách, dvou re-
mízách a jediné prohře obsadil medailovou 
pozici. Zejména úspěchy v duelech s druž-
stvy z krajských soutěží (Stod 1:0, Křimice 
3:1, Luby 1:1) jsou nesmírně cenné. 

„V turnaji jsme nakonec vybojovali krásné 
druhé místo,“ spokojeně uvedl jeden z tre-
nérů Sokola Aleš Mandaus. Jeho svěřencům 
se dařilo i v okresní soutěži. „Skupinu B jsme 
bez porážky vyhráli (výsledky a bilance celku 
jsou ve výsledkovém přehledu – pozn. aut.). Po 
čtrnáctidenním volnu nás 7. a  14.  června 
čeká finálový dvojzápas o titul mistra okresu 
Plzeň-sever, utkáme se s  celkem Všerub,“ 
sdělil trenér. Úvodní duel se bude hrát ve 
Všerubech, odveta se uskuteční v Kralovi-
cích. Začátky zápasů jsou vždy v 10.00 ho-
din. „Volno vyplníme účastí na posledním 
šestém turnaji O  pohár Plzeňského kraje, 
kde hrají družstva věkové kategorie U12 
od 1. ligy až po okresní přebory. V  této 

dlouhodobé soutěži zatím držíme jedenácté 
místo a mezi naše největší úspěchy určitě 
patří, že jsme dokázali porazit ligovou FC 
Viktorii Plzeň U11 2:1,“ doplnil A. Mandaus, 
který zároveň fanoušky fotbalu zve na dvoj-
zápas o okresní prvenství. „Přijďte podpořit 
kluky při cestě za titulem. Děkujeme“. 

Výsledky turnaje v Křimicích: v. SK Vochov 
1:1 (branka Plaček), v. Stod 1:0 (Mandaus), v. 
Luby 1:1 (Vegricht), v. FC Křimice 3:1 (Man-
daus 2, Nguyen), v. Vintířov 5:0 (Mandaus 2, 
Nguyen, Kůsa, Světlík), v. Sušice 0:1, v. Blo-

vice 1:0 (Mandaus), celkově 2. místo. 
	 (am, kpo)

VÝSLEDKY

CROSS COUNTRY: Velká cena města Kralovice 
(3. 5., Kralovice), olympijský XCO - děti do 
3 let 1. M. Mišterová (Hradčany), děti 3-4 
roky 1. D. Kříž, děvčata 5-6  let 1. H. Sed-
láčková (MS bike academy), kluci 5-6  let 
1. V. Kopfstein (Cheb), žákyně 7-8 let 1. J. 
Šimisová, žáci 7-8 let 1. J. Soukup, žákyně 
9-10 let 1. K. Nesvedová (vš. MS bike aca-
demy), žáci 9-10  let 1. R. Bek (kola-bbm.
cz), žákyně 11-12  let V. Píclová (MS bike 
academy), žáci 11-12  let A. Nevosad (M. 
Touškov), žákyně 13-14  let 1. Svobodová 
(kola-bbm.cz), žáci 13-14 let 1. O. Hejzek 
(MS bike academy). Juniorky 1. T. Výdová 
(Velo academie), junioři 1. A. Hrdina (Jiho-
české naděje),… 5. P. Koča (BC Kralovice), 
ženy 1. M. Hejzková, muži 1. L. Pospíšil (oba 

MS bike academy),… 
7. F. Koča (BC 
Kralovice). 
BASKETBAL: liga ju-
niorek U19, play-out 
v. Benešov 46:41, 
bilance 20 – 10 10 
(skóre 1038:1057, 

30 v.); liga kadetek U17 – fin. sk. v. Žabiny 
Brno B 49:36, v. Basket Ostrava 33:55, 
celkově 4. místo (bilance 10 – 5 5, skóre 
542:535, 15 b.); MČR žákyň U13 (8.-11. 5., 
Brno), 9. DBaK (o 9. místo v. KP Brno 36:20, 
v. Přerov 56:30, v. Strakonice 56:35).
FOTBAL: I. A tř. mužů v. Tlumačov 4:1, v. 
Stříbro 1:2, v. Dobřany 2:0, v. Rokycany 
B 1:1, v. Horažďovice 0:4; krajská soutěž 
dorostu, sk. A 1.-4. v. Mýto 3:2, v. Bolevec 
0:2, v. Líně 4:2, v. Planá 3:3, v. Radnice/
Skomelno 1:3; OP mužů B tým v. Nýřany 

0:2, v. Blatnice 0:4, v. Ko-
zolupy 3:9, v. Sulkov 2:4, v. 
Úlice 5:2, v. Tlučná B 2:4; 
OP st. žáků v. Zbůch 12:2, v. 
Mladotice 8:4, v. Hadačka/
Žihle 1:5, v. Plasy 3:2, v. 
Trnová/D. Bělá 6:2; OS ml. 
žáků, sk. B v. Dobříč/Kozo-
jedy 7:1, v. Úněšov 15:0, 
v. D. Bělá/Trnová 6:2, v. 
Plasy 5:2, celkově 1. místo 
(bilance 14 – 14 0 0, skóre 
105:145, 42 b.); OS st. pří-
pravky, sk. B v. Manětín 7:, 
v. D. Bělá 19:4, v. Úněšov 
13:7, v. Hadačka 20:1, v. 
Žihle 11:4, v. Trnová 13:5, 
v. Kaznějov 9:7; OS ml. pří-
pravky, sk. B v. D. Bělá 12:5, 
v. Hadačka 7:5, v. Ladce 
6:3, v. Trnová 18:0. 
MOTOKROS: Brisk MX Kids 
Cupu (19. 4., Stříbro) – do 
65 ccm 2. J. Slemenský, do 

85 ccm ženy 4. A. Urbanová, do 85 ccm open 
12. Matěj Slemenský, ktg. táta open 7. Mar. 
Slemenský, 9. V. Urban; BO Motor Oil Cup 
(26. 4.) – do 65 ccm 4. J. Slemenský, do 85 
ccm 13. Matěj Slemenský, ktg. VET40 1. L. 
Kroupa, 3. Mar. Slemenský; Motul Cup (4. 5., 
Kříše) - do 65 ccm 2. J. Slemenský, do 85 ccm 
7. Matěj Slemenský, 14. L. Hůla, tř. MX1H 
1. L. Kroupa, ktg. MX2H 6. J. Záhejský, 12. 
J. Fanta, ktg. VET40 9. Mar. Slemenský; 
Mezinárodní mistr. ČR v Enduru (17.-18. 5., 
Úterý) – př. děti 1. L. Hůla, ktg. VET40 2. L. 
Kroupa, ktg. PČR E1 11. a 8. D. Konopásek; 
Motul Cup (18. 5., Ledeč) - do 65 ccm 5. J. Sle-
menský, , ktg. VET40 11. Mar. Slemenský; 
Brisk MX Kids (24. 5., Jinín) – do 85 ccm 
ženy 1. A. Urbanová.
NOHEJBAL: II. liga mužů v. Mokrovraty 6:3, 
v. Strakonice 6:1 a 6:4, v. K. Vary B 6:4, v. 
Zaječov 6:4, v. Janovice 2:6, v. Benešov 6:2; 
krajský přebor jedn., 2. turnaj (8. 5., B. Hora) 

– st. žáci 1. S. Folk, 2. V. Kepka, ml. žáci: 8. J. 
Brada, 9. V. Sládek, 10. S. Plašil; 3. turnaj (17. 
5., K. Vary) – st. žáci 2. J. Smola, 5. S. Folk; 4. 
turnaj (18. 5.) – st. žáci, 2. S. Folk, 3. V. Kepka; 
OP mužů Hradecko B v. Žebnice 2:6, Zruč-

-Senec 6:2.
ORIENTAČNÍ BĚH: mistrovství oblasti na krátké 
trati (8. 5., Poustky) – ktg. D12C 2. J. Kop-
tová, ktg. H10C 5. M. Kopta, ktg. H14C 5. M. 

Haller, ktg. H55 3. J. Kropáč; Český pohár štafet, 
mistr. obl. (10.-11. 5., Nový Vojířov) - sobota 
ktg. D18 45. Kometa (A. Hanáková, J. Štiková, 
A. Pokorná), neděle – ktg. D18 43. Kometa 
(A. Hanáková, J. Štiková, A. Pokorná). MČR 
ve sprintu (17. 5., Benešov) – ktg. D16 57. A. 
Hanáková, ktg. D20 A. Fišarová, ktg. D21 36. 
D. Biersaková. 
PETANQUE: první kolo dlouhodobé soutěže dvo-
jic (10. 5., areál sokolovny) - 1. I. + M. Houdovi 
14 b. (skóre 85:66), 2. H. + Z. Vondruškovi 13 
(83:72), 3. Kopta + Kilbergr 13 (80:77).
STOLNÍ TENIS: Krajský přebor družstev juniorů 
U19 (1. 5., Plzeň): 5. Kralovice (D. Popel, M. 
Popel, Jan Václavík), o 5. místo v. Sokol Plzeň 
V B 3:2. 
TURISTICKÝ ZÁVOD: 1. závod Českého poháru 
(ČP, 3. 5., Týnec n. Sáz.) – nejml. žákyně 4. Š. 
Týmlová, ml. žákyně 4. E. Weisová, ml. doros-
tenci 5. V. Vlach, st. dorostenky 3. K. Knopová, 
st. dorostenci 8. M. Šmirous, muži A 2. M. Po-
pel, 5. V. Kůsa, ženy B 6. Z. Zetková, muži B 
2. M. Štefl, ženy C 1. I. Šmídová, 4. D. Kno-
pová, muži C 2. Jos. Šmíd; 2. závod ČP (17. 5., 
Brno) - nejml. žákyně 4. Š. Týmlová, ml. žákyně 
5. K. Fialová, 7. Weisová, ml. žáci 6. T. Král, ml. 
dorostenci 4. O. Knop, st. dorostenky 8. K. Kno-
pová, st. dorostenci 4. M. Šmirous, muži A 4. M. 
Popel, ženy B 7. Z. Zetková, 8. D. Šlaichová, 
muži B 2. M. Štefl, ženy C 1. I. Šmídová, 2. D. 
Knopová, muži C 1. Jos. Šmíd.

KRÁTCE

LEDNÍ HOKEJ: česká reprezentace do 18 ti 
let skončila na mistrovství světa ve čtvrtfi-
nále. Reprezentační celek, v jehož barvách 
nastoupil v duelech proti USA, Švýcarsku 
a Švédsku brankář Michal Oršulák, byl vy-
řazen pozdějšími šampiony z Kanady 2:3 po 
prodloužení.
STREETBALL: V sobotu 21. června se na hři-
šti u ZŠ Kožlany uskuteční XX. ročník Me-
moriálu Katky Šlikové, začátek v 9.00 hodin, 
více na www.dbak.cz.
VOLEJBAL: každoroční turnaj v šestkovém 
volejbalu mužů se nakonec první květnovou 
sobotu nekonal. Organizátoři do dalších let 
uvažují o tom, že by se v tradičním termínu 
odehrálo klání smíšených družstev.
FOTBAL: Dvanáctý ročník Memoriálu Mar-
tina Procházky v  malé kopané proběhne 
na hřišti FK Sokol v sobotu 5. července od 
10.00 hodin. 

POZVÁNKY

FOTBAL – PÁ 6. 6.: přípravka st. a  ml. v. 
Plasy (17); SO 7. 6.: muži A  v. Košutka 
(10.15), muži B v. Dobříč (14); NE 8. 6.: do-
rost v. M. Touškov (14 – vše stadion Sokola). 
NOHEJBAL – SO 28. 6.: muži Hradecko 
A v. Liapor K. Vary B (14.00, Fitinka arena 
Hradecko).
PETANQUE – SO 14. 6.: druhý turnaj šes-
tidílného seriálu dvojic (14.00, sokolovna).

Mladší žáci FK Sokol Kralovice/Hadačka zvítězili v B skupině okresní soutěže a v červnu je čeká dvojzápas o okresní titul. Vzadu zleva trenér 
Hadačky Radek Levý, trenér brankářů Jan Lang, trenéři FK Sokol Aleš Mandaus a Miroslav Šury. Uprostřed zleva Ngoc M. P. Tran, O. Světlík, J. Šlauf, 

M. Levý, J. Pícl, V. Mudra, A. Mandaus, O. Vegricht a A. Rusý. Dole zleva E. Nguyen, D. Kůsa, J. Zahradníček, J. Václavík a V. Plaček. Foto FK Sokol

Druhého dílu seriálu soutěže horských kol v olympijském cross‑country XCO Velká cena 
města Kralovice se zúčastnilo 164 bikerů a bikerek (na snímku Šimon Peterka). Foto P. Peterka Člen kralovického MX klubu Jakub Slemenský (č. 100) krátce po startu závodu v Merklíně. Foto Mar. Slemenský


